

# ВЫКСУНСКИЙ РАБОЧИЙ

ОРГАН  
ВЫКСУНСКОГО  
ГОРКОМА И  
РАЙКОМА ВКП(б)  
ГОРОДСКОГО  
И РАЙОННОГО  
СОВЕТОВ  
ДЕПУТАТОВ  
ТРУДЯЩИХСЯ

## Все для фронта!

### ГОДОВЩИНЕ КРАСНОЙ АРМИИ—ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ

Письмо комсомольцев и молодежи автозавода имени Сталина ко всей молодежи Советского Союза

Боевые наши товарищи по борьбе с немецкими захватчиками—юноши и девушки, комсомольцы и комсомолки!

Наша доблестная Красная Армия нанесла первые сокрушительные удары по фашистскому зверю. Огрызаясь, немецкие захватчики откатываются назад, на запад. От гитлеровского ада освобождены многие города и села.

Дорогие товарищи! Фронт не только там, где гремят орудия. Фронт—у нашего станка, в нашем цехе, в каждом колхозе. Каждая норма, каждый пуд хлеба—это снаряд по врагу. Вся молодежь—молотые рабочие, колхозники, студенты, служащие, учащиеся ремесленных, железнодорожных училищ, школ ФЗО, школьники—все живут одним стремлением, одним порывом: работать так, как требует война,—чтобы наш труд помог разгромить врага, чтобы наш труд одобрил товарищ Сталин, чтобы Красная Армия и Военно-Морской Флот сказали нам фронтовое спасибо.

Наши братья и сестры в тылу сражаются на фронте нашей жизни, товарищи, друзья. В тылу мы хотим быть достойными их. Сейчас патриотизм каждого из нас, наша преданность родине, советской власти, коммунистической партии проверяется одним—участием в войне, помощью фронту. Другой мерки нет.

По инициативе молодежи ширится движение стахановцев военного времени—двухсотников и трехсотников. Десятки тысяч женской молодежи идут на производство, к станку изготовлять фронту оружие и боеприпасы.

Миллионы рублей в фонд обороны заработала молодежь на воскресниках. Развернулся по стране сбор средств на строительство танковой колонны имени ВЛКСМ. Вся молодежь выполняет сталинский наказ «Все для фронта, все для победы».

К предстоящей 24 годовщине нашей любимой Красной Армии мы, комсомольцы и молодежь Московского автозавода имени Сталина, решили взять на себя социалистические обязательства по улучшению нашей работы, по увеличению нашей помощи фронту.

Коллектив нашего завода по инициативе комсомольцев и молодежи взял на себя обязательство:

К 23 февраля сверх плана дать фронту комплект специального вооружения для полного оснащения им четырех дивизий; дать другого вооружения в количестве, необходимом трем дивизиям.

По остальным видам продукции производственный план перевыполнить на 10 процентов; добиться экономии электроэнергии не меньше чем на 10 процентов по отношению к удельным нормам декабря 1941 года.

Чтобы выполнить эти серьезные обязательства, комсомольцы и молодежь нашего завода решили:

Каждому из нас выполнять производственную норму не ниже, чем на 150 процентов;

К 23 февраля число молодых двухсотников завода должно вырасти вдвое;

С 15 января по 15 февраля провести месячник сбора рационализаторских и изобретательских предложений.

Непрерывно совершенствуя нашу военную подготовку, к 23 февраля мы закончим обучение 100 истребителей танков и 60 инструкторов лыжного спорта.

Таковы коллективные обязательства комсомольцев и молодежи нашего завода. Наряду с этим, социалистические обязательства взяли на себя цеховые коллективы, бригады, отдельные молодые рабочие. Например, комсомольско-молодежная бригада т. Гудкова на выполнении фронтовых заказов будет давать не ниже трех производственных норм в день. Комсомольцы тт. Поляков, Мешков, Зайцев и другие обязались производственную норму выполнять не ниже, чем на 300 процентов. Таких примеров много.

Чтобы успешней справиться с нашими обязательствами, весь коллектив завода до 23 февраля встал на сталинскую вахту.

Юноши и девушки нашей страны! Призываем вас,—следуйте нашему примеру: берите на себя социалистические обязательства, боритесь за их выполнение, шире развертывайте социалистическое соревнование. Ознаменуем славную 24 годовщину Красной Армии новыми производственными победами, усилим нашу помощь фронту, ускорим разгром проклятого врага!

Каждый производственный коллектив, комсомольцы и молодежь каждой фабрики, завода, учреждения, учебного заведения, каждый комсомолец и пионер, юноша и девушка должны взять на себя социалистическое обязательство. Пусть выполнение, перевыполнение этого обязательства будет подарком фронту в честь 24 годовщины Красной Армии.

Для фронта мы не вправе жалеть ни времени, ни сил!

Молодые патриоты! Все силы—на помощь фронту, все силы на разгром врага!

Смерть немецким оккупантам!

Да здравствует наша родная Красная Армия!

Да здравствует наш вождь и учитель—любимый товарищ Сталин!

С именем Сталина—вперед до полного разгрома врага!

Обращение молодежи об-суждено на цеховых, сменных собраниях и принято всем коллективом завода.

## От Советского Информбюро

Из утреннего сообщения 12 января

В течение ночи на 12 января на ряде участков фронта продолжались активные действия наших войск.

Часть тов. Каткова (Западный фронт) выбила противника из населенного пункта и уничтожила батальон вражеской пехоты. Часть тов. Ремизова в бою у пункта З. истребила 2 роты пехоты противника.

Одна из частей тов. Федюнина

В течение 12 января на ряде участков фронта наши войска вели упорные бои с противником и заняли несколько населенных пунктов.

За 11 января уничтожено 12 немецких самолетов. Наши потери—3 самолета.

За 12 января под Москвой обито 3 немецких самолета.

За 11 января одна наша авиачасть уничтожила 3 вражеских тягача, более 130 автомашин с пехотой и грузами, 3 орудия с прислугой, 50 повозок с боеприпасами, автоцистерну с горючим, сожгла 16 железнодорожных вагонов, взорвала 2 склада с боеприпасами, рассеяла и частью истребила 2 батальона пехоты противника.

Бойцы тов. Селезнева (Западный фронт) за три дня ожесточенных боев с противником выбили немцев из 7 населенных пунктов и захватили оружие, 20 пулеметов, 5 автомашин, 17 передвижных радиостанций, много снарядов и патронов. На поле боя осталось 220 трупов немецких солдат и офицеров.

Подразделение тов. Гудкова (Западный фронт) внезапной атакой захватило один железнодорожный разезд и находившийся на путях немец-

кого (Ленинградский фронт), успешно осуществив предпринятую операцию, истребила 240 гитлеровцев, захватила 4 пулемета, 6 орудий и уничтожила 6 танков противника.

Командование германской армии из кожи лезет вон, чтобы замаскировать потери в своей авиации на Восточном фронте. С этой целью немцы усиленно фабрикуют лживые сообщения о несуществующих

войсковых эшелонах. В числе захваченных трофеев—11 вагонов с оружием и боеприпасами. 12 немецких солдат из охраны эшелона сдались в плен.

Два запорожских партизанских отряда совершили налет на село В., где размещался на ночлег немецкий отряд. Обстрелив гитлеровцев, партизаны бросились в штыковую атаку. В ночном бою партизаны истребили 61 фашиста, из них 11 офицеров.

Пленный солдат 351-го полка 183 немецкой пехотной дивизии Пауль Хабарт рассказывает: «Я прибыл на фронт 21 декабря в составе 374 резервного батальона. После четырехдневных боев наш батальон был полностью разгромлен и потерял 80 процентов своего состава. Остатки батальона в панике отступили. Еще до начала боя наш батальон в течение четырех суток не получал никакого питания. Солдаты нашего батальона прошли всего четырехдневную военную подготовку. Настроение солдат очень плохое. Между собой они говорят, что войны с Россией нам не вынести».

Пленные солдаты немецкого 137-го полка 2-й горно-стрелковой дивизии рассказали, что недавно

победах фашистской авиации. Так, 11 января гитлеровцы сообщали, что с 3 по 9 января советская авиация якобы потеряла 112 самолетов, а потери немцев составили всего 16 самолетов. Этот очевидный трюк немецкой пропаганды рассчитан явно на дурачков. На самом деле немцы потеряли с 3 по 9 января 169 самолетов, в то время как потери советской авиации составили 39 машин.

по приказу командира этого полка подполковника фон-Хейнкеля были расстреляны 3 солдата первого батальона. Вся вина этих солдат заключалась в том, что они осмелились напомнить обер-лейтенанту о том, что им уже давно обещали смейн и отдых. Солдаты заявили, что у них нет больше сил терпеть и что они хотят только одного—вернуться домой. Вместо ответа они получили пули. Расправа над ними учинена в землянке, вблизи реки Дана.

В деревне Тиньково, Высокинского района, Московской области, гитлеровцы расстреляли мать и дочь Сафоновых за то, что ребенок Сафоновых якобы ввез посылку у немецкого солдата. Трупы Сафоновых были выброшены на улицу. Немцы запретили их убирать в течение месяца. У Сафоновой осталась четверо малолетних детей.

На одном военном заводе в Эссене (Германия) количество несчастных случаев возросло за последний год в 40 раз. Сообщают, что большинство несчастных случаев связано с крайним физическим истощением рабочих ввиду систематического недоедания и почти полного отсутствия мяса и жира.

## В 1942 году работать еще лучше

Завод № 2 Медсаноборудования первое полугодие 1941 года закончил с позорными результатами. Страна недополучила продукции на сумму свыше миллиона рублей.

По-другому работал завод во втором полугодии. С момента нападения гитлеровской банды на нашу родину у руководства завода и у всего коллектива повысилось чувство ответственности за порученное дело. Вся работа быстро была перестроена на военный лад. Многие рабочие из цехов ушли на фронт, на защиту своей родины, а взамен их пришли жены, сестры.

Коллектив поставил перед собой задачу: во что бы то ни стало выполнить и перевыполнить производственную программу. Во второй половине года завод ежемесячно перевыполнял программу, перекрывая этим недодел первого полугодия. К концу года программа была выполнена свыше 100 процентов.

Хороших результатов завод сумел достигнуть благодаря упорной работе всего коллектива и умелого ру-

ководства директора завода тов. Ведрушкина В. М. Передовая часть рабочих не уходила из цехов до тех пор, пока не выполнят задания на 200 и выше процентов.

За время великой отечественной войны возросла роль коммунистов на производстве. Коммунист Грошев Н. Т., работая вместе с беспартийным слесарем Ахмадулиным, показывает замечательные образцы социалистического труда. Соревнуясь между собой они собрали 30 компрессоров МЗМ—1 за 350 часов вместо 900 часов, предусмотренных нормой.

Кандидат партии тов. Сенаторов И. А. обучил немало учеников. Он старательно и с любовью передавал им свой богатый опыт. Обучение молодых рабочих не помешало тов. Сенаторову выполнять сменное задание на 200 процентов.

В лакокрасочном цехе, где начальником коммунист тов. Саргачева М. Н., нет ни одного рабочего, который бы не выполнял нормы. Жены красноармейцев, пришед-

шие в цех во время войны, тт. Рыбкина М. А., Гулова А. В. и другие выполняют нормы от 200 до 300 процентов.

В слесарно-сборочном цехе (начальник Спирин В. П.) стахановцы тт.: Попков В. А., Минеев С. А., Ретивов, Володина систематически выполняют нормы на 200 и выше процентов.

Хорошо работает смена мастера коммуниста Степанова Е. С. (механический цех). Декабрьскую программу она значительно перевыполнила.

В новом, 1942 году, коллектив завода поставил своей целью работать еще лучше, перевыполнять производственную программу каждый день, давать Красной Армии больше продукции и своим трудом ускорить разгром фашистских орд. Эти возможности коллектив завода имеет и поставленную перед ним задачу выполнит с честью.

Секретарь партийного бюро завода № 2 Медсаноборудования И. ГОРДЕЕВ.

### В горьком ВКП(б)

6 января бюро городского комитета ВКП(б) обсудив вопрос об обслуживании трудящихся торговлей, общественным питанием и коммунальными услугами в городе, отметило, что Торг, сектор общественного питания и коммунальные предприятия полностью еще не перестроили свою работу, которая отвечала бы условиям военного времени.

Руководители Торга и сектора общественного питания, полагаясь на получение товаров по спущенным фондам, недостаточно проявляют инициативы в организации торговли товарами широкого потребления, влохот занимают самозаготовками сельскохозяйственных продуктов и увеличением продуктивности животноводства в своих личных хозяйствах. В IV квартале было выпущено в продажу товаров ширпотреба на сумму 190 тысяч рублей, вместо 211 тысяч намеченных по плану.

Горторготдел своевременно не принял соответствующих мер к улучшению торговли в магазинах и недостаточно занимался вопросом колхозной торговли. В результате торгующие организации плохо организуют встречную торговлю на рынке, в их магазинах имеются перебои в торговле товарами первой необходимости.

Нетерпимое отношение к удовлетворению нужд трудящихся допускают отделы коммунального хозяйства Горисполкома. Особенно плохо организует работу банно-прачечное хозяйство. В течение последних трех месяцев городские бани работают с большими перебоями, а иногда бывают закрыты по несколько дней подряд.

Бюро горкома партии потребовало от руководителей горторготдела, Торга, сектора общественного питания и коммунального хозяйства немедленно перестроить работу своих учреждений к условиям военного времени и принять все меры к улучшению обслуживания нужд трудящихся торговлей, общественным питанием и коммунальными услугами.

Горторготделу предложено систематически проводить работу по улучшению торговли на колхозном рынке, добиваясь организованной привозки сельскохозяйственных продуктов через колхозы Выксунского и других соседних районов.

Потребовав строгой ответственности за обслуживание трудящихся торговлей и общественным питанием, бюро горкома ВКП(б) предложило начальнику Торга тов. Силеву и начальнику сектора общественного питания тов. Тростину улучшить работу магазинов и столовых, привести их в культурный вид, повседневно добиваясь улучшения качества питания в столовых. Руководству сектора общественного питания предложено пересмотреть часы работы столовой № 3 (на базаре), приспособив ее к обслуживанию работающих предприятий и учреждений. Для большего обслуживания общественным питанием трудящихся открыть еще одну столовую в городе.

Бюро горкома предложило Горисполкому немедленно наладить бесперебойную работу бань, прачечной и восстановить работу вышедших из строя водопроводных колонок.

### Работа на военный лад

Цех № 3 машиностроительного завода ДРО успешно справился с производственными заданиями в ноябре и декабре. Партийная организация цеха приняла в этом немалое участие. Она сумела мобилизовать на успешное выполнение программы весь коллектив. Всю партийную работу наша организация увязывала и продолжает увязывать с хозяйственными задачами, она изучала узкие места, а их было очень много, и мобилизовала коллектив цеха на ликвидацию этих узких мест.

Своих членов партийная организация раскрепила по определенным участкам, так например: к термическому цеху, который задерживал комплексную подачу деталей для сборки, был прикреплен тов. Зимин. Контроль за снабжением и работой диспетчерского аппарата возложили на тов. Снопкова, в помощь энерго-цеху выделили тт. Мирошина и Шаткова. Тов. Политико выделен ответственным по цеху за наглядную агитацию, которая должна отражать жизнь по участкам на каждый день.

Я считаю, что эти раскрепления коммунистов мы оказываем конкретную помощь хозяйственникам. Это подтверждают такие факты, после проведенной работы коммунистами на участках, узкие места быстро были ликвидированы. Так, например, в термическом цехе после проведенной агитмассовой работы тов. Зиминим на узком месте в цехе-правка, рабочие стали показывать высокие образцы труда. Вместо 15 деталей по норме правдик тов. Чикмарев В. В. дал 47 деталей, тов. Волков И. И. — 43, тов. Соколов В. А. — 42. В цехе сейчас нет ни одной бригады, которая бы выполняла программу ниже 150 проц.

На один из участков для выполнения заказа в срок потребовалась дополнительно рабочая сила. Нужной специальности рабочих не было, тогда мы решили использовать рабочих других специальностей, которые, хотя и не были знакомы с предстоящим процессом работы, но могли в трудный момент выручить. Наши надежды оправдались. Товарищи Кочетков, Вловин, Смирнов

под руководством тов. Розанова горячо взялись за новое для них дело, быстро сумели его освоить и досрочно выполнили задание на 150 процентов.

Для проведения агитмассовой работы партийная организация также раскрепила своих агитаторов по участкам: на оборке в первой смене прикреплен тов. Некрасов, во второй смене тов. Мирошин, к заготовительному участку прикреплены тт. Золотухин и Присяжный, к клепальному — тов. Воровков.

Всю свою агитмассовую работу партийная организация строит в тесной увязке положения на фронте с задачами цеха и отдельных участков. Агитаторы мобилизуют рабочих на устранение узких мест. Ежедневно после заслушивания сообщения Инфорбюро рабочие берут обязательства по досрочному выполнению суточного графика. Эти обязательства всегда выполняются. Особенно поднялся энтузиазм рабочих цеха после того, как Советское Информбюро стало ежедневно давать сообщения о все новом и новом разгроме гитлеровских полчищ. В ответ на 'победы нашей славной Красной Армии люди стали проявлять небывалый энтузиазм и старание в работе. Чтобы работа шла нормально по графику, ежедневно в процессе работы выполнение обязательств проверяется секретарем партийной организации, начальником цеха и мастерами.

К недостаткам в работе нашей партийной организации нужно отнести то, что мало мы занимались вопросом роста партийной организации. Лишь в последние дни этому вопросу мы стали больше уделять внимания и уже имеем результаты: три лучших стахановца цеха подали заявления о приеме их кандидатами в члены ВКП(б).

Стахановцы и ударники цеха № 3 самоотверженным трудом помогают Красной Армии полностью разгромить вражеские полчища. Они готовы отдать для этого все свои силы.

Секретарь партийной организации цеха № 3 завода ДРО

ЕСИН

### Не терять времени в подготовке к весне

Колхозы имени Жданова, „Оборона“, „Сери и молот“, имени Второй Пятилетки, обеспечив себя полностью семенами на предстоящий весенний сев, сейчас сортируют зерно, доводя его до посевных кондиций, а вместе с этим вывозят на поля удобрения и ремонтируют сельскохозяйственный инвентарь.

Руководители этих колхозов, занимаясь сейчас составлением производственных планов, распределяют силы по бригадам и звеньям и для каждой производственной единицы артели намечают определенный план с указанием минимума агромероприятий и сроки их выполнения.

Успех весеннего сева прежде всего будет зависеть от степени подготовки к нему, от умения использовать каждую минуту золотого времени сейчас.

Каждый зимний день в колхозе должен измеряться тем, а что сделано за него в подготовке к весеннему севу, сколько заготовлено

и вывезено на поля удобрений, какой инвентарь отремонтирован, какие семена готовы, какие из них нужно сортировать, а что требуется приобрести.

Особо надо выделить вопрос подготовки тягловой силы, нельзя дальше терпеть пренебрежительного отношения к использованию в качестве тягла крупный рогатый скот — бычков и телок. К работе в хозяйстве этот скот нужно приучать сейчас.

Во многих колхозах нашего района прочно закреплена и дала замечательные результаты звеньевая система, а в практике работы звеньев находит широкое развитие опытничество с применением новейших достижений агротехники. Примером в этом может служить звено М. В. Кулевой в колхозе „Сери и молот“, получившее по 190 центнеров картофеля летних посадок с одного гектара. Опыт работы таких звеньев должен найти широкое распространение весной 1942 года.

### Крепнут силы стахановцев

В ответ на призыв товарища Сталина оказывать деятельную и активную помощь Красной Армии еще шире развернулось социалистическое соревнование в цехе № 1 машиностроительного завода ДРО.

Цех успешно справился с выполнением декабрьской программы. Высоких показателей добились карусельщики. Так тов. Егоров декабрьскую программу на своем станке выполнил на 343 процента, Сивев — на 300 проц., тов. Махров — на 293 проц., слесарь тов. Уткин — на 350 проц. и т. д.

Умножаются достижения двухсотников в новом 1942 году. Стахановец тов. Андрианов 8 января выполнил программу на 270 проц., 9 января на 330 проц., более двух с половиной норм дают стахановцы Исаев, Зубаков, Монахов, Кошелев, Большаков, Забалудев, Бушуев и многие другие.

### Приняли и замариновали

За время своей работы на транспорте и внес несколько рационализаторских предложений.

В конце 1940 года я стал одним из предложений, направленное на усиление рессорных болтов и рессорна копейских паровозах. Дело в том, что у нас не проходит ни одной смены, чтобы мы не меняли рессоры или болты, а это ведет к значительным простоям, особенно нетерпимым сейчас в военное время.

Предложение было принято и одобрено. Технический отдел изготовил чертежи и по ним изготовили часть деталей. Казалось, все шло к тому, что не сегодня-завтра предложение будет полностью проведено в жизнь. Но получилось не так.

Предложение попало к начальнику тяги тов. Загороднему, который неизвестно по каким причинам мариновал его уже второй год.

Такое пренебрежительное отношение тов. Загороднего к рабочим рационализаторским предложениям убивает всякую инициативу и охоту работать над усовершенствованием своего производства.

ВОРОНКОВ.

### В организациях Осоавиахима города

#### Подстанция ГОГРЭС

Небольшой коллектив рабочих и служащих подстанции Гогрэс полностью охвачен членством Осоавиахима и хорошо организует оборонную работу.

Политрук тов. Шаронов подготовил 17 человек к сдаче норм на значок ПВХО первой ступени, из которых 14 человек уже сдали эти нормы.

#### Контора Торга

Две группы рабочих и служащих Торга занимаются в оборонных кружках. В одну из них вошли люди руководящего состава и служащие, а в другую чернорабочие склада.

Всего должно быть охвачено обучением около 250 человек. Судя по первым шагам можно рассчитывать на успешное разрешение этой задачи.

Большое внимание этому делу уделяет управляющий конторой тов. Силев и политрук тов. Догляги, которые сами аккуратно посещают каждое занятие и нередко задерживаются после лекций в беседе с преподавателем по вопросам, выходящим за пределы программы занятий.

п. с.

Отв. редактор  
П. Г. ЮДИН

Местком Вильского куста и коллектив учителей Вильской школы выражают соболезнование учителям Вильской школы Зайцеву Ал. Ив. и Мурзиной Ал. Вас. по поводу смерти их любимой дочери

#### АЛИЧКИ.

ГОРОДСКАЯ СТРАХОВАЯ ИНСПЕКЦИЯ предлагает всем гражданам города, имеющим задолженность по обязательному складному страхованию строений и скота, уплатить таковую в отделение Госбанка не позднее 20 января. К непогасившим задолженность в указанный срок будут приняты меры административного взыскания.

Зав. ГорФО ГЛУХОВА.  
1—2 № 7

#### ВЫКСУНСКОЙ ПОЛИКЛИНИКЕ

ТРЕБУЮТСЯ  
завхоз и шофер.

Об условиях справиться в горполиклинике ежедневно с 12 час. дня.

Зав. поликлиникой  
Р. БРОДСКАЯ.  
1—3 № 10

В ночь с 8 на 9 января по дороге Тамблес — Выкса  
УТЕРЯН ПОРТФЕЛЬ

со счетами „Заготзерно“. Нашедшего просьба доставить в Выксунский пункт „Заготзерно“ за вознаграждение.

Технорук конторы  
КАБАНОВ.  
№ 9